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Modul 2: Ich setze die Herausforderung.
M3: Passung erfahren

Lösen Sie folgende Aufgaben. 

Das Rechnen mit Zahlenmauern ist bereits aus der GS bekannt. Steine auf einer höheren Stufe enthalten als Zahl die Summe der beiden Steine auf der darunterliegenden Stufe.

Möglichkeit 1: Differenziertes Aufgabenangebot.

a) Niveaustufe *
Löse folgende Zahlenmauer.
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b) Niveaustufe **
Löse folgende Zahlenmauer.
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c) Niveaustufe ***
Löse folgende Zahlenmauer.
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Möglichkeit 2: „Natürliche“ Differenzierung durch „gute Aufgaben“. 

Die folgenden Zahlenmauern haben immer die gleichen Basissteine 31, 48 und - 15, allerdings in unterschiedlicher Anordnung. Dabei gibt es 6 verschiedene Möglichkeiten.
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a) Berechne zunächst die weiteren Felder in der Zahlenmauer A. Beschreibe, wie du vorgehst.

b) Verteile jetzt die Basissteine auf 6 verschiedene Weisen auf die Zahlenmauern. Überlege, warum es gerade 6 Möglichkeiten gibt. Schreibe deine Gedanken auf.

c) Wird die Spitzenzahl der Zahlenmauern immer gleich sein? Vermute und begründe deine Vermutung. Schreibe deine Begründung auf.

d) Berechne jetzt die Spitzenzahlen deiner Zahlenmauern. Was stellst du fest? Schreibe deine Erkenntnisse auf.

e) Gibt es eigentlich eine Regel, mit der man die Spitzenzahl bestimmen kann, ohne die mittleren Steine zu berechnen? Versuche eine solche Regel zu entwickeln, indem du die Zahlen durch Platzhalter ersetzt. Formuliere deine Überlegungen und erkläre sie deinem Nachbarn.
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